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Τα Γρεβενά γιόρτασαν τον Πολιούχο τους Άγιο 
Αχίλλειο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάστηκε στα Γρεβενά η ιερά μνήμη του Αγίου ενδόξου 
Πατρός ημών Αχιλλείου, Αρχιεπισκόπου Λαρίσης, προστάτου 
και πολιούχου της πόλεως.

Κατόπιν της ευγενούς προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών 
κ. Δαβίδ, τις ιερές ακολουθίες της πανηγύρεως κόσμησαν με την παρουσία τους οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος και Φιλίππων, 
Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος.

Την Πέμπτη 14 Μαΐου τελέστηκε ο πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό 
Ιδρυματικό Ναό Αγίου Αχιλλείου Γρεβενών, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στεφάνου. Πλήθος πιστών 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1129


προσήλθε ευλαβικά για να τιμήσει τον πολιούχο Άγιο της πόλεως, συμμετέχοντας 
με κατάνυξη τόσο στην ακολουθία του Εσπερινού όσο και στη μεγαλειώδη λιτανεία 
της ιεράς εικόνος και των ιερών λειψάνων του Αγίου, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στους κεντρικούς δρόμους της πόλεως.

Η λιτανευτική πομπή κατευθύνθηκε από τον Ιδρυματικό Ναό προς τον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όπου τελέστηκε η καθιερωμένη 
αρτοκλασία.

Κατά το θείο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Στέφανος 
αναφέρθηκε με θερμούς λόγους στο ιερό πρόσωπο του Αγίου Αχιλλείου, στη 
σπουδαία συμμετοχή του στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, καθώς και στην αγία βιωτή 
και τα πολυάριθμα θαύματα του Αγίου, τα οποία συνεχίζονται έως και σήμερα 
προς ενίσχυση και παρηγορία των πιστών.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης των Γρεβενών κ. 
Δαβίδ ευχαρίστησε θερμά τον ευσεβή λαό των Γρεβενών, ο οποίος προσήλθε 
μαζικά για να κοσμήσει με την παρουσία και την προσευχή του την πανήγυρη του 
πολιούχου Αγίου.

Ανήμερα της εορτής, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 



Γρεβενών, τελέστηκε πολυαρχιερατικό συλλείτουργο, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. Θεοκλήτου, 
συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ. Στεφάνου και του οικείου Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Γρεβενών κ. Δαβίδ, παρουσία πλήθους κληρικών και φιλαγίου λαού.

Στο σύντομο αλλά μεστό πνευματικών νοημάτων κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γρεβενών για την αδελφική πρόσκληση και 
αναφέρθηκε στην πορεία και το φωτεινό παράδειγμα της ζωής του Αγίου 
Αχιλλείου, τονίζοντας πως η ακλόνητη πίστη, η ταπείνωση και η αγάπη του προς 
τον Θεό και τον άνθρωπο αποτελούν πολύτιμη παρακαταθήκη και ζωντανό 
πρότυπο για τη σύγχρονη κοινωνία, η οποία δοκιμάζεται από πνευματική σύγχυση, 
ανασφάλεια και έλλειψη αληθινής ελπίδος.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ 
ευχαρίστησε εγκαρδίως τους Αγίους Αρχιερείς που τίμησαν με την παρουσία τους 
την πανήγυρη του Αγίου Αχιλλείου, ευχόμενος ο πολιούχος Άγιος να τους χαρίζει 
υγεία, δύναμη και πλούσια θεία χάρη, ώστε με σοφία, υπομονή και αγάπη να 
ποιμαίνουν τις Ιερές Μητροπόλεις τους. Παράλληλα, ευχήθηκε προς όλους ο Άγιος 
Αχίλλειος να πρεσβεύει ενώπιον του Θεού, χαρίζοντας δύναμη, υπομονή και υγεία 
ψυχής και σώματος σε κάθε πιστό.


























